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Тест по дисциплине «География» для аттестации педагогических кадров средних общеобразовательных школ

Вариант 1

1. Вместе с другими звёздами Солнечная система составляет

A) галактику

B) млечный путь

C) космос

D) орбиту планет

E) вселенную

2. Линии, условно проведенные параллельно экватору, называются

A) Горизонталями

B) Параллелями

C) Изолиниями

D) Меридианами

E) Изогиетами

3. Если у подножья атмосферное давление 765 мм.рт.ст., а на вершине 720 мм.рт.ст., то высота горы будет

A) 750

B) 150

C) 450

D) 350

E) 250

4. Природная зона, где сухой период длится 5-6 месяцев называется

A) степью

B) пустыней

C) лесостепью

D) переменно-влажные леса

E) саванной

5. Водяной пар атмосферы полностью сменяется за

A) 40 дней

B) 180 дней

C) 3000 лет

D) 10 дней

E) 5 лет

6. Разрушительные смерчи в Северной Америке

A) самум

B) торнадо

C) фён

D) цунами

E) тайфун

7. Первую карту Аральского моря составил

A) Аль-Истахри

B) Ибн Фадлан

C) Ибн Хаукаль

D) Аль Максиди

E) Аль-Идриси

8. К снегово-ледниковому типу питания относится река

A) Есиль

B) Каратал

C) Аят

D) Жайык

E) Тобол

9. Впадина Бершогыр разделяет на два хребта горы

A) Алтай

B) Мугоджары

C) Саур-Тарбагатай 
D) Чу-Илийские 
E) Каратау

10. Муфлон встречается в … заповеднике:

A) Наурзымском.

B) Устиртском.

C) Маркакольском.

D) Аксу-Жабагылинском.

E) Коргалжынском. 

11. К производственной сфере относится

A) образование

B) культура

C) здравохранение

D) коммунальное хозяйство

E) сельское хозяйство

12. Почётной грамотой «Бриллиантовая звезда» был награждён станкостроительный завод в городе

A) Астана

B) Шымкент

C) Караганда

D) Павлодар

E) Алматы

13. Добыча асбеста, железной руды, дешевого энергетического угля ведется на территории экономического района Казахстана

A) Восточного

B) Центрального

C) Южного

D) Северного

E) Западного

14. Наука, изучающая происхождение, развитие и особенности человека

A) полигенизм

B) воспроизводство

C) демография

D) этнография

E) антропология

15. Прямую зависимость от географического разделения труда и повышения спроса на производственные и потребительские товары имеет

A) сальдо внешней торговли

B) международный туризм

C) всемирная торговая организация

D) мировой товарооборот

E) товарная структура внешней торговли

16. Территория на стыке границ трёх великих держав-России, Китая и Японии

A) Западная Сибирь

B) остров Сахалин

C) Корейский полуостров

D) Восточная Сибирь

E) Дальний Восток

17. Сырьё для получения ртути в Италии

A) оксид ртути

B) гидраргирум

C) сулема

D) киновари

E) боксит ртути

18. Страна юго-западной Азии не являющаяся республикой

A) Йемен

B) Ирак

C) Иордания

D) Афганистан

E) Сирия

19. Политика США изменилась в Азиатском регионе в 2011 году после

A) Участие в войнах на Ближнем Востоке

B) Распада Советского Союза

C) Военных действий во Вьетнаме

D) Отмены «холодной войны»

E) Террористических актов

20. Страны Африки, специализирующиеся на вывозе оливкового масла

A) Ангола, Нигер

B) Кения, Уганда

C) Чад, Мали

D) Гана, Нигерия

E) Тунис, Марокко

Вариант 2

1. Широте 300 солнечные лучи в день весеннего равноденствия бывают

A) наклонные

B) отвесные

C) прямые

D) сильно наклонные

E) скользящие

2. Между точками А и Б на одном из меридианов 70, значит их разделяет расстояние

A) 111 км
B) 17 км
C) 7 км
D) 70 км
E) 777 км

3. Изучением распространения биоценозов занимается наука

A) палеонтология

B) палеография

C) антропология

D) биогеография

E) биология

4. Мхи, лишайники и кустарники произрастают в природной зоне

A) Степь

B) Тайга

C) Саванна

D) Пустыня

E) Тундра

5. Бентос составляет растительный и животный мир

A) рек

B) арктических широт

C) поверхностных слоев

D) дна океана

E) прибрежных частей 

6. Горная система Северной Америки

A) Аппалачи

B) Альпы

C) Анды

D) Карпаты

E) Памир

7. Первым обозначил конфигурацию Каспия отметив, что к востоку от озера лежат степные просторы

A) Страбон

B) Геродот

C) Кашгари

D) Аль-Фараби

E) Птолемей

8. Крупные месторождения урана расположены

A) в Прикаспийской низменности

B) на полуострове Мангыстау

C) в Общем Сырте

D) в Муголжарах

E) на Алтае

9. Высотные пояса Алтая на юго-западе, со стороны Жайсанской котловины, начинается с

A) тайги

B) степи

C) лесостепи

D) полупустыни

E) пустыни

10. Реликтовая чайка охраняется в заповеднике

A) Устюртском

B) Алакольском

C) Наурзумском

D) Алматинском

E) Западно - Алтайском

11. Крупнейшая агломерация Казахстана

A) Карагандинско-Темиртауская

B) Костанайская

C) Павлодарская

D) Шымкентская

E) Усть-Каменогорская

12. Отрасль производственной сферы

A) жилищное хозяйство

B) торговля

C) культура

D) коммунальное хозяйство

E) наука

13. Экономический район, с самым высоким уровнем урбанизации

A) Южный

B) Центральный

C) Северный

D) Западный

E) Восточный

14. Самая крупная языковая семья

A) семито-хамитская

B) афро-азиатская

C) китайская

D) алтайская

E) индоевропейская

15. Вторая стадия производства алюминия-окись алюминия, развита в районах, где имеются

A) дешёвая электроэнергия

B) запасы алюминия

C) транспортный фактор

D) развита НТР

E) запасы топлива и извести

16. Самый высокий уровень урбанизации Белоруссии в областях

A) Могилёвская и Витебская

B) Пинская и Костромская

C) Минская и Могилёвская

D) Гродненская и Брестская

E) Бобруйская и Жодинская

17. В общей сложности в Великобритании насчитывается… нефтеперерабатывающих заводов

A) 25

B) 32

C) 11

D) 34

E) 20

18. На равнине Хуанхэ-Хуайхэ и в северо-восточных районах Китая выращивают культуры

A) Бобовые

B) Масличные

C) Овощи

D) Технические

E) тонизирующие

19. 20% мирового улова морепродуктов приходится на

A) Уругвай, Аргентина

B) Гвиана, Парагвай

C) Чили, Перу

D) Венесуэла, Эквадор

E) Бразилия, Колумбия

20. В Австралии основными районами производства пшеницы являются …

A) юго-восток и северо-запад

B) юго-восток и юго-запад

C) юго-восток и север

D) юг и север

E) юго-запад и северо-восток

Вариант 3

1. Период оборота Земли вокруг своей оси составляет

A) 24 часа

B) 72 часа

C) 365 дней

D) 360 дней

E) 366 дней

2. Продолжением меридиана 300 в.д. на западном полушарии является

A) 600 з.д

B) 1500 з.д

C) 700 з.д

D) 1800 з.д

E) 300 з.д

3. Количество водяного пара в граммах, содержащегося в 1м² воздуха – это

A) испаряемость

B) коэффициент увлажнения

C) абсолютная влажность

D) конденсация водяного пара

E) относительная влажность

4. Более крупным природным комплексом является

A) Индийский океан

B) Озеро Каспий

C) Горы Карпаты

D) Амазонская низменность

E) Средиземное море

5. При круговороте воды в природе океанические воды обновляются в течение … лет

A) 3 000

B) 300

C) 1 000

D) 10 000

E) 5 000

6. Торнадо – возникают в Северной Америке по причине

A) нахождения высоких гор на севере

B) господства арктических воздушных масс

C) отсутствия гор на западе и востоке

D) отсутствие препятствий с севера и юга

E) высокой влажности 

7. Автор «Чертежной книги Сибири», содержащей историко-географические сведения о территории Казахстана

A) П.П. Семенов

B) И.В.Мушкетов

C) С. Ремезов

D) А.Н.Краснов

E) Н.А.Северцов

8. Между горами Киндиктас и хребтом Жетыжол дует… ветер 
A) Кордайский

B) Сайкан

C) Эби

D) Арыстанды-Карабасский

E) Шиликский 

9. Река Восточно-Европейской равнины

A) Каратал

B) Лепсы

C) Уил (Ойыл)

D) Нура

E) Иргиз

10. Заповедники пустынной зоны

A) Кургальжинский, Алакольский

B) Наурзумский, Барсакельмесский

C) Барсакельмесский, Устюртский

D) Маркакольский, Устюртский

E) Устюртский, Наурузумский

11. Въезд в страну -это

A) урбанизация

B) эмиграция

C) депортация

D) реэмиграция

E) иммиграция

12. Техническая культура, в основном выращиваемая в долине реки Сырдарья

A) кукуруза

B) подсолнечник

C) яровая пшеница

D) рис

E) хлопчатник

13. Область с центром Усть-Каменогорск образует экономический район

A) Центральный

B) Южный

C) Восточный

D) Северный

E) Западный

14. К странам с низкой плотностью населения относится

A) Республика Корея

B) Бангладеш

C) Австрия

D) Германия

E) Австралийский Союз

15. Особый товар на мировом рынке, ставший одним из главных факторов социально-экономического развития

A) промышленность

B) информация

C) наука и техника

D) индустрия

E) технополисы

16. Доля России в общем объёме гидроресурсов мира составляет____%

A) 14

B) 23

C) 13

D) 35

E) 9

17. К странам Восточной Европы относят

A) Финляндию

B) Германию

C) Великобританию

D) Венгрию

E) Данию

18. Города Турции: Измир, Каятхан, Байрампаша входят в городскую агломерацию

A) Анталии

B) Анкары

C) Эргана

D) Стамбула

E) Мургула

19. Озеро в Латинской Америке известное запасами нефти

A) Онтарио

B) Маракайбо

C) Титикака

D) Мичиган

E) Гурон

20. Австралия занимает первое место в мире по добыче

A) медных руд

B) природного газа

C) титановых руд

D) алюминиевых руд

E) нефти

Вариант 4

1. Сутки - это следствие

A) Вращения Земли вокруг своей оси

B) Наклона Земли

C) Вращения Земли вокруг Солнца

D) Вращения Луны вокруг Земли

E) Расположения Земли в солнечной системе

2. Азимут 180 градусов соответствует направлению на

A) восток

B) север

C) юго-восток

D) запад

E) юг

3. Определите высоту горы, если температура у подножия (+240С), а на вершине (00С)

A) 4км
B) 3км
C) 7км
D) 6км
E) 5км

4. Для саванн характерно

A) многоярусность древостоя

B) бурые почвы

C) высокая травянистая растительность

D) смена сухого и влажного сезона года

E) каштановые почвы

5. Температура поверхностных вод изменяется в зависимости от 
A) Географической широты

B) Площади водоема

C) Удаленности от материков

D) Географической долготы

E) Солености

6. Плато, расположенное на юге Южной Америки

A) Бразильское

B) Декан

C) Путарано

D) Гвианское

E) Патагония

7. Город, на Великом Шелковом пути

A) Петропавловск

B) Павлодар

C) Тараз

D) Уральск

E) Аксу 

8. Этот ветер в среднем дует 70-100 дней в году

A) Сайкан

B) Арыстанды-Карабасский

C) Эби

D) Мугалжарский

E) Тарбагатайский

9. Тенгиз-Кургальджинская впадина сосредоточена на территории

A) Сарыарки

B) Алтая

C) Тянь-Шаня

D) Туранской равнины

E) Восточно-Европейской равнины

10. Заповедник в Южно-Казахстанской области

A) Устиртский

B) Алакольский

C) Каратауский

D) Коргалжынский

E) Маркакольский 
11. На изменение численности населения страны не влияет

A) иммиграция

B) эмиграция

C) рождаемость

D) смертность

E) внутренняя миграция

12. К 2015 году добыча нефти в Казахстане составит

A) 120-125 млн.т

B) 135-140 млн.т

C) 84-90 млн.т

D) 140-150 млн.т

E) 155-160 млн.т

13. Группа взаимосвязанных промышленных предприятий на определённой территории – это

A) территориальное разделение труда

B) районирование

C) промышленный узел

D) страна

E) специализация

14. Регион мира с самой большой концентрацией населения

A) Северная Европа

B) Центральная Африка

C) Южная Азия

D) Южная Европа

E) Южная Америка

15. Выращивание зерновых и плодовых, тонизирующих и технических культур относится к направлению сельского хозяйства

A) товарное и полутоварное, традиционное и помещичье

B) высокоспециализированное товарное

C) традиционное потребительское

D) интенсивное земледелие и животноводство

E) многоотраслевое земледелие

16. Район Азербайджана, не имеющей общей границы с основной территорией

A) Аранский

B) Ленкоранский

C) Нагорно-Карабахский

D) Нахичеванский

E) Горный Ширван

17. Страна Средней Европы

A) Монако

B) Исландия

C) Финляндия

D) Нидерланды

E) Дания

18. Средняя плотность населения Республики Кореи составляет…человек на 1 км²

A) 250

B) 502

C) 340

D) 470

E) 490

19. Государственный язык Бразилии

A) немецкий

B) английский

C) французский

D) испанский

E) португальский

20. Главная отрасль растениеводства Австралии - производство

A) Риса

B) Подсолнечника

C) Кукурузы

D) Картофеля

E) Пшеницы

Вариант 5

1. Утверждение, относящееся к характеристике Земли

A) период обращения Земли вокруг Солнца 24 часа

B) экваториальный радиус больше полярного

C) искусственный спутник Земли – Луна

D) длина меридианов уменьшается с запада на восток

E) все параллели равны между собой

2. Первый глобус создал

A) М.Бехайм

B) П.Карпини

C) Эратосфен

D) К.Птолемей

E) Геродот

3. Самолет поднялся на высоту 10 км., температура земной поверхности в этой местности +240С. Температура за бортом будет:

A) – 420С

B) 00С

C) – 260С

D) –100С

E) – 360С

4. Огромное влияние, часто отрицательное, на экологию географической оболочки оказывает:

A) человеческое общество.

B) извержение вулкана.

C) растительность.

D) животный мир.

E) органический мир.

5. Ветры, дующие с 30-х широт в сторону экватора

A) бриз

B) пассаты

C) юго-восточные

D) муссоны

E) западные

6. Лабрадор – полуостров на материке

A) Северная Америка.

B) Австралия.

C) Южная Америка.

D) Евразия.

E) Африка.

7. Автор труда «Сборник летописей»

A) Аль-Фараби.

B) С. Ремезов

C) Кашгари

D) К. Жалаири

E) А. Левшин.

8. Реликтовые тектонические озера:

A) Каспийское, Зайсан

B) Зайсан и Маркаколь

C) Алаколь, Аральское

D) Балхаш и Арал

E) Жасылколь, Тенгиз 

9. На левом берегу реки Иле (Или) расположена пустыня

A) Мойынкум

B) Улькен Борсык (Большие Барсуки)

C) Приаральские Каракумы

D) Кызылкум

E) Таукум

10. Природный памятник «Гусиный перелет» находится в ___________ области.

A) Акмолинской

B) Атырауской

C) Павлодарской

D) Мангыстауской

E) Алматинской 

11. Очень низкая плотность населения

A) на западе республики

B) в долине р. Сырдарья

C) на севере республики

D) на северо-востоке республики

E) в предгорьях Западного Алтая

12. Для выплавки чугуна на Лисаковском, Аятском и Качарском горно-обогатительных комбинатах используют сырьё

A) глинозём

B) железный концентрат

C) железорудные окатыши

D) флюсовые агломераты

E) ферросплавы

13. Экономический район Казахстана, в котором выращивают сахарную свеклу и выпускают фосфорные удобрения

A) Западный

B) Восточный

C) Северный

D) Южный

E) Центральный

14. Из земельного фонда мира на обрабатываемые земли приходится

A) 15%

B) 23%

C) 5%

D) 11%

E) 7%

15. Азия превратилась в главный угледобывающий регион мира, потому что

A) рабочим увеличили заработную плату

B) основная отрасль топливной промышленности

C) наличие угольных бассейнов

D) есть наличие трудовых ресурсов

E) закрыли шахты в Западной Европе

16. Удобрения, производимые в Узбекистане в городах Чирчик, Навои

A) азотные

B) амофосные

C) кальциевые

D) калийные

E) фосфорные

17. Центр судостроения Болгарии

A) София

B) Гданьск

C) Брашов

D) Варна

E) Козлодуй

18. Отделение индийской колонии от Британской империи произошло в…году

A) 1949

B) 1957

C) 1955

D) 1947

E) 1961

19. Самый крупный в США крытый стадион высотой с 27-этажный дом построен в городе

A) Сан-Франциско

B) Денвер

C) Орлеан

D) Майами

E) Нью-Йорк

20. Островное государство

A) Австралия

B) Новая Зеландия

C) Китай

D) Индия

E) Непал
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